
Lebontották a fogadalmi templom kőkerítését 
A kőanyagból felépitik a Horthy-telep kápoínáját 

(14 Délmagyarörszág munkatársától) Hosz-

ízas tanácskozások és szemlék után dr. Pálfy 

József polgármester nemrégiben kijelentette — 

amint azt a Délmagyar ország annakidején 

megírta —, hogy az Országos Irodalmi és Mű-

vészeti Tanáös, valamint a mérnöki hivatal ja-

vaslata alapján elrendelte a Dóm fehér kőkerí-

tésének lebontását. A lebontás megkezdése 

mindezideig technikai okok miatt késett, dr. 

Pálfy György kulturtanácsnok most, hogy visz-

szatért nyári szabadságáról, elrendelte a bontás 

megkezdését. 

A mérnöki hivatal mnnkásai hozzákezdtek a 

bontáshoz és szerdára csaknem köröskörül le-

bontották a kőkerítést. Á munka valószínűleg 

Csütörtökön fejeződik be, de az eddig elvégzett 

bontás tfán is látszik már, Hogy igazuk volt 

azoknak, akik a kőszegély eltávolítását indít-

(A Délmagyarörszág munkatársától) A vá-

rosi számvevőségnek rendkívül megnövekedett 

a munkája. Hetek óta folyik a zárszámadás 

összeállítása, a jövő héten elkészülnek és az 

összeülő közgyűlés tárgyalhatja a zárószám-

adást Értesülésünk szerint mintegy 200.000 
pengő többlettel zárja a város a mult eszten-

dejét. Az 1939. év 95.000 pengős többlettel zá-

rult a város háztartása. 

Nemrégiben érkezett Szegedre a belügymi-

nisztériumból a város idei jóváhagyott költség-

vetése, a számvevőségben megkezdték mdt a 

iövő évi költségelőirányzat összeállítását. Ez 

több hétig tartó munka, mindamellett bíznak 

abban a számvevőségen, hogy a megfogyatko-

zott tisztviselőlétszám ellenére is, idejében, 

szeptemberre elkészülnek az 1942. évi költség-

vetés munkálataival. Könnyebbséget jelent, 

bogy jövőre már a szegényügy egy összefog-

laló tetei alatt szerepel a költségelőirányzat-

ban az eddigi több rovat helyett. Most van fo-

lyamatban a belügyminiszter által eszközölt 

ványozták A kőkerítés nélkül impozánsakban 

bontakozik ki a Dóm hatása. 

Pálfy tanácsnok úgy intézkedett, hogy a 

kerítés mélyen beépített alapzatát egyelőre ne 

bontsák ki. Az alapkövek felszedése esetén 

ugyanis felkellene szaggatni a környező pázsi-

tot, ezt a nagyobb munkát későbbre akarják 

halasztani. Az alapköveket ideiglenesn gyep-

téglával fedik be. 

A kerítés lebontása után most már rövide-

sen megkezdik a Horthy-telep kápolnájának 

építését. A kápolna terve már régen elkészült 

és csak arra vártak, hogy a kőanyag rendelke-

zésre álljon. A kápolna építésére a fedezet is 

rendelkezésre áll. Az építési munkálatokat 

azokkal a leszerelt katonákkal végezteti a mér-

nöki hivatal, akiknek Családi segélyképpen már 

legnagyobbrészt kifizették munkadíjukat. 

változtatások átvezetése a kölségvetésben. 51 

belügyminiszter, mintegy 250.000 pengőt törölt 

a város idei költségvetéséből. A nagyobb téte-

lek a következők: a városi alkalmazottak és 

nyugdijasok pótilletményének visszaállítására 

a közgyűlés 120.470 pengőt állított be a költség-

vetés illetmény rovatába. Ezt az összeget a mi-

niszter törölte. 

Az általános forgalmi adóból az 1940• évben 

várható részesedést 550.000 pengőben jelölte 

meg a közgyűlés, a belügyminiszter a forgal-

mi adó részesedést 450.000 pengőre mérsékelte, 

tehát kereken százezer, pengővel 'csökkentette 

ezt a tételt. 

A szabadtéri játékok rendezésére az idei 

költségvetésben 10.000 pengőt állított be a köz-

gyűlés. A miniszter arra való tekintettel, hogy 

a szabadtéri játékok megrendezésére az idén 

nem kerül sor, törölte a 10.000 pengőt. 

Még több kisebb tételt törölt a miniszter a 

költségvetésből, mintegy tizenötezer pengőt 

meghaladó mértekben. 
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szán és most már mindennap várható, hogy 
az első fenyőrönkökből összeállított máraina-
rosi tutaj megérkezik Szegedre. 

— Egyelőre csak Szegedig jöhetnek le a 
tutajok a Tiszán — mondotta informátorunk 
—, a Délvidéken érvenyben lévő katonai köz-
igazgatás miatt külön engedéllyel utazhatná-
nak tovább. Erre azonban nincs szükség, 
meri a gőzfiirésztelepet, amely eddig csak na-
pi 6—7 orát dolgozott, teljes üzemre a l id juk 

— Egyelőre mintegy 30.000 köbméternyi 
fát indítottak el Máramarosból — hangzv a 
válasz —, de kilátásunk van rá, hogy az osz 
folyamán ujabb, nagyobb mennyiséget úsz-
tatnak majd le és Szeged körülbelül 100.000 
köbméter fenyőfára számíthat. 

Ez természetesen csak az egyik legnagyobb 
gőzfürészlelep adatait foglalja magában s ha 
a többi vállalat fafeldolgozása is ehhez arány-
lik, Szegednek az idén nem lesz hiánya fe-
nyőfában. 

A tutajok tehát megindultak a magyar 
Tiszán. Egy-egy tulaj ul ja Kőrösmezőtől l'i-
télig körülbelül 3—4 hét, aszerint, hogy mi-
lyen a vizállás, a széljárás, — mert a vízállás 
magassága melleit a szél járása is befolyásol-
ja a tutajok haladását. 

Amíg a fa eljut a gőzfürészíg 

Három esztendővel ezelőtt, a még román 
megszállás alatt volt Máramarosban alkal-
munk volt meglátogatni az erdőkilermelese-
ket, fent, a Wasser, vagy magyarul. \ asér 
völgyében, az akkori romáti-lengyel halár kö-
zelében. Fogaskerekű kis iparvasut vitt fel az 
égbetörő hegyek közé, ahol a faóriások kar-
csú királya, a hatalmas szálfenyő őrködóit a 
vidék felett . . . Ezeket a nyílegyenes, karcsú 
fenyőtörzseket döntötte ki a favágók fiirész-
suhogása és baltacsapása. A fenyők ezután 
elindultak a kristálytiszta hegyipatakok bá-
lán le, a Tisza felé. ahol hatalmas lulaikikó-
tőkben pihentek, amig meg nem nyílt az üt-
jük a végcél: Szeged fele. A Vaséren széles 
duzzasztókban tárolták a fenyőfát addig, 
amig a megfelelő mennviség össze nem gyűlt 
s akkor a duzzasztót elzáró zsilipet megnyi-
tották és óriási morajlással. villámscbesség-
gel indult meg a fenvőfazuhalag le, a völgyek 
fe l é . . . 

Akkor még román világ volt Máramaros-
ban, ma már ismét magyar erriők illatát 
hozza le a Tisza hátán a máramarosi fenyő-
fák tutaja s a ruszin és román tutajosok éne-
ke elvegvül a magyar rónák arató-dalainak 
hangfoszlányaival . . . 

— Az elmúlt évben 50.000 köbméter fa 
jött le Máramarosból gőzfürészünk számára 

feiezi be az információt a Lippay-cég —, 

az id?n sokkal több fenvőfát várunk. Kell is 
a Délvidék megnagyobbodott teriiiefe sza-
mára . . . ö ^ j v ^ 

Felemelik a petróleumadagokat 
Budapest, jú l ius 16. A MTI jelenti: A hábo-

rús korlátozások és intézkedések között a vilá-

gító petróleum fogyasztásának korlátozása volt 

az, ami főleg a vidéki városok és falvak lakos-

ságát sújtotta igen érzékenyen. Az iparügyi 

miniszter úgy intézkedett, hogy augusztus 1-től 

kezdve további intézkedésig az ásványolaj ipa-

ri bizottsága által megállapított és a községek 

elöljáróságaival, a városok polgármestereivel 

közölt menyiségnek nem 75 százalékát, hanem 

85 százalékát szabad a fogyasztóknak kiszol-

gáltatni. A kiszolgáltatható petróleum meny-

nyiségének ez a felemelése az egyes háztartá-

soknak a mezőgazdasági és ipari fogyasztók-

nak nyújtható petróleum mennyiségnél máil 

jelentékenyen fogja éreztetni hatását és mind 

a mezőgazdasági, mind az ipari termelés és az 

egyes kereső foglalkozások folytatását meg-

könnyíti a rövidülő őszi és a hosszabb téli es-

téken. 
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Sc&yed Jeti 
hiÍHÍe%ij, száz&zvc Uáfanéteű- Jtwjfya úszik az idén. Szeyedce 

(A Délmagyarörszág munkatársától) Ke-
vésbé árvizes esztendőkben ilyenkor, jul ius 
közepetáján a Tisza háta megelevenedett már. 
Máramaros fenyőerdei egyre-másra küldték el 
üzenetüket a Tisza hátán, hatalmas fenyő-
szálakból ácsolt tutajokat ringatott a víz és 
esténként messze hallatszott a tutajosok édes-
bús éneke, átható kiáltása. Román és ruszin-
szavakat hordozott az estiszellő egyik tutaj-
tól a másikra és mégis a legmagyarabb fo-
lyam: a Tisza örök éneke volt ez, a Tiszáé, 
amely most végre felszabadult a Máramaros-
tól Titelig magyar földön kanyarog végső cél-
ja f e l é . . . 

'Az idén a Tisza szokatlanul magas vízál-
lása késleltette mindezideig a tutajok megin-
dulását. A kárpátaljai hegyékben azonban 
megindult a fakitermelés s Nagvbocskón, Má-
ramarossziget szomszódségában, hatalmas tu-
fajkikötőkben evüjtötték össze a fenyőrönkö-

ket, hogy amint a Tisza leapad, megíndulKas-
son a tutajozás. Negyedmillió köbméternyi 
fenyőrönk gyűlt össze mostanáig a hét nagy-
bocskói tutajkikötőben, több kilométer hosz-
szuságban halmozódott fel a fenyőfa, amely 
arra várt, hogy most már Titelig Leúszhat 
majd a szőke Tisza hátán. 

Megindult a tutajozás a Tiszán 
Szegeden van az ország egyik nagy fürész-

vállalata s ennek tulajdonosa: L i p p a y Im-
re a mult héten utazott Máramarosba, hogy 
elindítsa a tutajokat Szeged felé. A fűrészte-
lepről nyert értesülésünk szerint a tutajozás 
az ehnuít napokban megindult, lefelé a l i-
most be és fel tudja dolgozni a várható fa-
mennyiséget. 

— Körülbelül mennyi fenyőfát várnak? — 
kérdeztük. 

dtaSáBviUztosítás keretében 
biztosíthatja legolcsóbban! 
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a v ö r ö s I d e i h ö l t s é g v e t c s e o ő l 
Hétszázezer pengős többlettel zárta a város a mait évet 


